

zad 1 $\circ$
 zad 2 D
 zad 3 B
 zad 4 B $f'(x) > 0 \Leftrightarrow x \in (-5, 0) \cup (7, +\infty)$
 $\Downarrow$
 $x \in (-5, -1) \quad f''$
 zad 5 D 5.5
 30 25 20 17
 30 28 ... 11 16
 15 14 7 11 1
 $55 = 11 \cdot 5$
 $15 = 11 \cdot 5$

TAB skł. S
 $T_S^k(A) = A' \Leftrightarrow \vec{SA'} = k \cdot \vec{SA}$
 $k \in (-1, 0)$
 $k > 1$
 $k \in (0, 1)$
 $\vec{SA'} = k \vec{SA}$
 $\vec{SA} = A - S$
 $A = \vec{OA}$
 $O(0, 0)$
 $A' - S = k \cdot (A - S)$
 $P' - S = k \cdot (P - S)$
 $k = \frac{\vec{SP'}}{\vec{SP}} = \frac{(1, 7)}{(8, 5)} = \frac{1}{8} = \frac{1}{4}$

zad 6) $\log_a b^m = m \log_a b$
 $\log_a(b) = \frac{1}{m} \log_a b$
 i dla log od
 $\underline{b} = (a^m)^{\frac{1}{m}} = a^{\log_a b} = \underline{b}$
 zad 7) $W(z) = 1$ i tu bierem
 $W(x) = (x+2) \cdot Q(x) + 1$
 $W(-2) = 1$
 $a = \frac{17}{12}$

$T: x = y$
 $D:$
 $|k_{CAK}| = |k_{CBK}|$ (bożs)
 k_{CBK} ujemny - bo $|k_{KOB}| + |k_{KCB}|$
 $|k_{KOB}| = |k_{KCB}|$ (bo k_{CB}) $\Rightarrow T \in \angle A$ i $\angle D$

zad 9)
 $P(A) = \frac{1159}{1200}$
 $\frac{7}{12} \cdot \frac{11}{12} \cdot \frac{10}{12}$

ZADANIE 10 (3 pkt)
 Na bokach AB i BC trójkąta ABC wybrano punkty D i E w ten sposób, że odcinek DE jest styczny do okręgu wpisanego w trójkąt ABC oraz trójkąt DBE jest równoboczny. Obwód trójkąta ABC jest równy 20, a długość boku AC jest równa 7. Oblicz pole trójkąta DBE.
 $xy = 7$
 $2x + 2y + 3a + 2x = 20$
 $14 + 6a = 20$
 $a = 1$
 $P_{\triangle DBE} = \frac{(2a)^2 \sqrt{3}}{4} = \sqrt{3}$

Zadanie 12 (10 pkt)

Oblicz pole trójkąta ograniczonego osiami Oxy oraz funkcją $f(x) = \frac{1}{2}x^2 - 2x + 7$ poprowadzonymi w punktach $s = 6$ i $t = 8$.

.....

$y = \frac{1}{2}x^2 - 2x + 7$

$L(6, 6)$

$K(8, 7)$

$a_1: f'(6) = 3 - 2 = 1$

$a_2: f'(8) = 4 - 2 = 2$

$l: y = a(x - p) + q$

$(p, q) \rightarrow \text{półt. styczny}$
 $a = f'(x_0)$

$l: y = f(x - 6) + 6 = x - 6$

$k: y = f(x - 8) + 7 = x - 9$

$P = \begin{cases} y = x - 6 \\ y = x - 9 \end{cases} \quad P(7, 5)$

$\text{odcinek } (P = \frac{1}{2}x^2 - 2x + 7)$

$P = 15,5$

ZADANIE 14 (5 pkt)

Tworząc stożka widać że środka kuli wpisanej w ten stożek pod kątem α . Wyznacz stosunek objętości tej kuli do objętości stożka.

$$\frac{V_k}{V_s} = \frac{\frac{4}{3}\pi R^3}{\frac{1}{3}\pi r^2 \cdot H} = \frac{4R^3}{r^2 \cdot H} \quad (90^\circ, 11^\circ)$$

$$2 \Delta SDB \Rightarrow \angle \alpha = \frac{R}{r} = -\angle \alpha$$

$$\left| \begin{array}{l} |\angle DBS| = 2 - 90^\circ \\ |\angle SDC| = 2 - 90^\circ \end{array} \right| \Rightarrow |\angle DCB| = 170 - 2\alpha$$

$$2 \Delta CSE \Rightarrow \sin(170 - 2\alpha) = \frac{R}{H - R}$$

$$\frac{H - R}{R} = \frac{1}{\sin}$$

$$\frac{H}{R} = \frac{1 + \sin}{\sin}$$

$$\frac{H}{R} - 1 = \frac{1}{\sin}$$

$$\frac{R}{H} = \frac{\sin(170 - 2\alpha)}{1 + \sin(170 - 2\alpha)}$$

$9, 0, 0 \Rightarrow 0^2 = 0 \cdot 9$
 $0, 0, 9 \Rightarrow 0^2 = 0 \cdot 9$
 2. $abc \neq 0$
 $a, b, c - \text{cyc geol} \Leftrightarrow b^2 = ac$

ZADANIE 16 (4 PKT)
Napisz równanie okręgu opisanego na trapezie równoramiennym ABCD, jeżeli $A = (3, 12)$, $B = (-14, 19)$, $C = (-21, 12)$ i $D = (-14, -5)$.

$|AS|^2 = |BS|^2$
 $|BS|^2 = |CS|^2$

$(x-a)^2 + (y-b)^2 = r^2$

$A(3, 12): (3-a)^2 + (12-b)^2 = r^2$
 $B(-14, 19): (-14-a)^2 + (19-b)^2 = r^2$
 $C(-21, 12): (-21-a)^2 + (12-b)^2 = r^2$

$A-D: (3-a)^2 - (-14-a)^2 + (12-b)^2 - (19-b)^2 = 0$
 $A-C: (3-a)^2 - (-21-a)^2 + (12-b)^2 - (12-b)^2 = 0$

$\begin{cases} a = -9 \\ b = 7 \end{cases} \rightarrow r = 13$

$(x+9)^2 + (y-7)^2 = 13^2$

ZADANIE 17 (3 PKT)
W ostrosłup prawidłowy czworokątny o wysokości H wpisano sześcian tak, że cztery jego wierzchołki należą do krawędzi bocznych ostrosłupa, a cztery pozostałe należą do płaszczyzny jego podstawy. Oblicz dla jakiej długości krawędzi podstawy ostrosłupa stosunek objętości ostrosłupa do objętości sześcianu jest najmniejszy.

$V_o = \frac{1}{3} a^2 \cdot H$
 $V_s = a^3$

$\frac{H}{a} = \frac{1}{(a-b)/a}$
 $ab = aH - bH$
 $4(a+b) = aH$
 $b = \frac{aH}{4(a+b)}$

$f(a) = \frac{1}{3} \frac{a^2 H (a+H)^3}{(aH)^3 a H^3} = \frac{1}{54} \frac{(a+H)^3}{a^2}$
 $f'(a) = \frac{1}{54} \cdot \frac{3(a+H)^2 \cdot a - (a+H)^3}{a^4} = \frac{1}{54} \cdot \frac{(a+H)^2 (3a - a - H)}{a^4} =$
 $f'(a) = \frac{1}{54} \cdot \frac{(a+H)^2 (2a - H)}{a^4}$
 $f'(a) > 0$

$-4 \quad 0 \quad \frac{1}{2} H$

$\alpha = \frac{1}{2} H$